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GIUNTA COMUNALE 
VERBALE DI DELIBERA N.  427 

Oggetto: “Duomo530 - Museo01. Il Duomo, la sua Piazza e il suo Museo: un progetto per un 
nuovo rinascimento. Devozione, arte, politica, economia, cultura all’ombra del Cupolone”: 
concessione di collaborazione e compartecipazione attraverso assegnazione di quota 
finanziaria.

L’anno duemiladiciotto il giorno ventotto del mese di Giugno, alle ore 08:45, in Pavia ,  nella sala 
delle adunanze di Palazzo Mezzabarba, si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del  Il 
Presidente della Giunta   Angela Gregorini per deliberare sull'oggetto indicato

Sono presenti i Signori :

Nome Funzione Presenza

DEPAOLI MASSIMO Sindaco Assente

GREGORINI ANGELA BARBARA Vice Sindaco - Assessore Presente

CANALE LAURA Assessore Presente

CASTAGNA FABIO Assessore Presente

CRISTIANI ILARIA Assessore Presente

GALAZZO GIACOMO Assessore Presente

GUALANDI ANGELO ROBERTO Assessore Assente

MOGGI ALICE Assessore Presente

RUFFINAZZI GIULIANO Assessore Assente

MAGNI GIOVANNI Assessore Presente

Partecipa ed assiste alla seduta il  Segretario Generale   Carmelo Fontana
Constatato il numero legale degli intervenuti, il Presidente ammette ad assistere  il “capo di 
gabinetto”, Fabio Fimiani e pone in trattazione l'oggetto su indicato



LA GIUNTA COMUNALE
 

Su proposta dell’Assessore Giacomo Galazzo
Premesso  che  lo  Statuto  del  Comune di  Pavia  fa  esplicito  riferimento  alle  realtà  associative  e 
promuove la collaborazione con Enti e Associazioni del territorio che attraverso progetti specifici 
propongono  alla  città  iniziative  su  temi  di  interesse  e  si  fanno  carico  di  azioni  di  tutela  e 
valorizzazione del patrimonio culturale, artistico e musicale;
la Fondazione Museo Diocesano di Pavia, con sede a Pavia in piazza Duomo 11, è nata con lo 
scopo di tutelare, valorizzare e far conoscere i tesori artistici della diocesi nell’ambito del contesto 
spirituale che li ha ispirati;
la Fondazione ha elaborato il  progetto  “Duomo530-Museo01. Il  Duomo, la sua Piazza e il  suo 
Museo:  un  progetto  per  un  nuovo  rinascimento.  Devozione,  arte,  politica,  economia,  cultura 
all’ombra del Cupolone” per celebrare i 530 anni dalla posa della prima pietra avvenuta il 29 giugno 
1488 con l’obiettivo di avviare un progetto di rinascita dell’intera area, partendo dalla conoscenza 
della storia del Duomo e della piazza;
durante  l’anno  di  celebrazioni  (29  giugno  2018 –  29  giugno 2019)  saranno sviluppate  diverse 
iniziative musicali, teatrali, culturali, tra cui un incontro presso i Musei Civici nell'ambito del ciclo 
"Uno  a  Uno",  nonchè  conferenze  per  illustrare  la  storia  del  Duomo  e  della  sua  piazza,  per 
approfondire la conoscenza delle due cattedrali romaniche di cui è conservata la cripta; 
il Duomo ospita il Museo Diocesano che verrà reso fruibile agli utenti entro il 2018 e inserito nel 
sistema museale già presente in città, arricchendo ulteriormente la proposta di turismo culturale che 
si intende sviluppare per la città;
considerato che la Fondazione Museo Diocesano di Pavia, nella persona della Presidente Renata 
Crotti, ha formulato - in atti di P.G. 55701/2018 - richiesta di collaborazione e contributo a parziale  
copertura delle spese che verranno sostenute per la realizzazione del progetto;
valutato che il progetto può arricchire l’offerta culturale della città; 

considerato che sussistono gli elementi per riconoscere alla Fondazione un contributo pari a Euro 
2.000,00,  da  porre  a  carico  del  Settore  Cultura,  Istruzione  e  Politiche  Giovanili  (CR41), 
finalizzando il trasferimento di risorse alla compartecipazione del Comune al sostegno delle spese 
necessarie per la realizzazione del progetto in argomento.
Visto l’articolo 26, comma 1 del decreto legislativo n.33 del 14 marzo 2013, secondo il quale le  
pubbliche amministrazioni sono tenute a pubblicare gli atti con i quali sono determinati i criteri e le  
modalità  cui  le  amministrazioni  stesse  devono  attenersi  per  la  concessione  di  sovvenzioni, 
contributi e sussidi ed ausili finanziari e per l’attribuzione di qualunque genere a persone ed enti 
pubblici e privati.
Ritenuto che nel caso di specie siano sostanzialmente rispettate le prescrizioni del “Regolamento 
per  la  disciplina  delle  concessioni  di  sovvenzioni,  contributi,  sussidi  e  vantaggi  economici  a 
persone, enti pubblici e privati”, che disciplina la concessione di vantaggi economici a favore di 
soggetti pubblici e privati che si impegnano a promuovere iniziative, attività o manifestazioni che 
riguardano la comunità, gli interessi e lo sviluppo della stessa.
Considerato  altresì  il  valore  culturale  del  progetto,  che  è  meritevole  del  riconoscimento 
dell'Amministrazione attraverso una compartecipazione finanziaria.
Acquisiti i pareri favorevoli sulla presente proposta di deliberazione ai sensi dell'art. 49 del D.lgs 
267/2000 espressi  dal Dirigente del Settore proponente e dal Dirigente dei Servizi  finanziari  in 
ordine alla regolarità tecnica e contabile, allegati quali parti integranti;



Visti:

- il D. Lgs. 267/00 in particolare l’art. 48;
- lo Statuto del Comune di Pavia;
- la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 9 del 28 febbraio 2018 con la quale è stato 
approvato  il  Bilancio  triennale  di  previsione  2018-2020  e  il  Documento  Unico  di 
Programmazione 2018-2021;
- la Deliberazione di Giunta Comunale n. 197/2018 di approvazione del PEG 2018;
- il Regolamento Comunale per la disciplina delle concessioni di sovvenzioni, contributi, 
sussidi e vantaggi economici a persone, enti pubblici e privati approvato con delibera di 
Consiglio Comunale n. 20 de 16 aprile 2007;

 
con votazione espressa nelle forme di legge, 

DELIBERA
Richiamando integralmente le premesse:
- di riconoscere alla Fondazione Museo Diocesano di Pavia un contributo pari a Euro 2.000,00;
- di far fronte alla spesa complessiva di Euro 2.000,00, impegnando appositi fondi a disposizione 
del CR 41 del Bilancio 2018 (41C411.0000. U. 1.04.04.01.001);
- di dare mandato al Dirigente in relazione agli adempimenti successivi ivi compresa la liquidazione 
del contributo ad esito della verifica della rendicontazione laddove richiesta;
e successivamente con palese votazione espressa nelle forme di legge,
 

DELIBERA
di dichiarare, ai sensi dell’articolo 134 comma 4 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n° 267, 
l’immediata  eseguibilità  della  presente  deliberazione,  considerato  l'imminente  inizio  delle 
celebrazioni e delle iniziative connesse alla realizzazione del progetto.
 
 
 Letto, approvato e sottoscritto

 Il Presidente della Giunta Segretario Generale
  Angela Gregorini   Carmelo Fontana

     


